

讲政策、议村事，省妇联赴张家界调研 鼓舞广大妇女绽放乡村振兴“她力量”



黄芳一行参加石家峪村屋场会，与村民讲政策、议村事。

今日女报/凤凰网(记者周雅婷)“在村里雇了多少员工?入住率怎么样?”近日,湖南省妇联党组书记、主席黄芳一行来到张家界市调研妇女工作。在武陵源区中湖乡石家峪村“未迟·宿云涧”民宿,黄芳对民宿负责人向珊返乡创业的举动表示肯定,并鼓励她把事业做大做强,帮助更多当地村民实现家门口就业。

黄芳一行先后调研了武陵源区中湖乡石家峪村、慈利县阳和土家族乡双坪村等地,了解

返乡女性创业、集体经济产业发展等工作情况。

在石家峪村,黄芳一行参加屋场会,与村支“两委”、村妇联执委代表讲政策、议村事。在武陵源区中湖乡调研座谈会上,黄芳强调,基层妇联干部要多和妇女群众在一起,了解群众需求,及时反映群众诉求,通过延伸妇联组织触角,发挥妇联联系服务群众的桥梁纽带作用。

在省妇联定点帮扶的慈利县阳和土家族乡双坪村,黄芳

一行看望慰问了对口帮扶对象胡廷学家庭,了解村里美丽屋场建设等情况,并召开座谈会。会上,黄芳对省妇联驻村工作队提出要求,要根据形势变化和双坪村实际情况,理清工作思路,巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴。把老百姓关心的事办好,引领妇女群众感党恩、听党话、跟党走。调动基层妇联执委做好妇女群众工作,鼓舞广大妇女在乡村振兴路上绽放“她力量”。

妇联执委履职故事 25

最美执委被喻为“杀毒软件”,让社区居民幸福满满

今日女报/凤凰网记者 江昌法

“她挤出社区资金,给小朋友都买了一双鞋。鞋穿在我们的脚上,暖在我们的心里。”这是留守儿童李宇哲参加怀化市中小学征文比赛时,写下《生命发光的人》中的一句。在李宇哲小朋友心中,李婷香是他最亲的人。

今年54岁的李婷香是怀化市洪江区妇联执委,也是洪江区河滨路街道桃李园社区党支部书记、社区主任。自2017年担任妇联执委以来,她已解决群众“急难愁盼”问题1271件,成功调解重大纠纷117起,成为了社区妇女儿童美好生活的守护者。



李婷香向社区里的儿童宣传禁毒知识。

助力育龄家庭优生优育 今日女报凤基金“兰梦计划” 公益巡讲首站启动

今日女报/凤凰网(记者周雅婷实习生张西雅)6月18日,由湖南省妇女联合会、九三学社湖南省委员会妇女工作委员会指导,今日女报凤基金、中信湘雅爱心助孕基金会联合发起的大型公益项目“兰梦计划”科普巡讲活动在益阳市安化县正式启动,活动现场,中信湘雅生殖与遗传专科医院与安化县人民医院专科联盟同步举行了挂牌仪式。

九三学社湖南省委社会服务处处长高惠等领导嘉宾出席,九三学社益阳市委、湖南今日女报传媒有限公司、安化县卫健局、安化县妇联、中信湘雅生殖与遗传专科医院、安化县人民医院等相关负责人及爱心企业代表等参加仪式。

启动仪式现场,湖南今日女报传媒有限公司董事长、总经理张英和安化县妇联党组书记、主席姚娟红向两名巾帼志愿者代表颁发了志愿者证书。巾帼志愿者将主要负责项目入户走访、条件评估、随访跟踪环节。安化站启动当天,还为80余名备孕人士带去了权威、科学的助孕知识,后续科普巡讲还将陆续覆盖全省各市县。

“医学翘楚、媒体大咖、公益达人齐聚安化,为一个造梦、圆梦的公益行动齐心协力,这必将为我县及全省妇女健康事业带来新篇章。”启动仪式现场,安化县妇联党组书记、主席姚娟红接受记者采访时说道。

“我30多岁了,一直没怀上孕,听说今天有义诊,我就赶紧来了,专家给了我很多建议,打消了我的顾虑。”义诊台刚刚布置好,早早前来等待的女性市民便纷纷围拢过来。

在安化县人民医院的巡讲现场,中信湘雅生殖与遗传专科医院医护人员向现场80余位听众科普讲解女性生育健康、优生优育知识。此后,“兰梦计划”还将开展100场以上涵盖线上与线下的公益巡讲活动,目标逐年覆盖到湖南省内全部区县,并辐射周边。

据介绍,“兰梦计划”项目目标筹资金额超2000万元,计划用5年时间帮助5000多个困境家庭生育健康宝宝。

她筑起禁毒工作的“铜墙铁壁”

吸毒人员罗某某身患严重疾病,再加上生活贫困,成了李婷香重点帮扶的对象。只要有空她就要去看望罗某某并开导他,再不能沾染毒品。逢年过节,李婷香总是给他送米、送油、送慰问金。

罗某某还有一个远在珠海的女儿,很少回家,由于各种原因也染上了毒瘾。罗某某过世时,李婷香为他操办后事,让她深受感动:“李主任,谢谢你对我老父亲的关爱,以后你要我做什么事尽管说。”借此机会,李婷香对她说:“毒品害人害己,你一定要戒断毒瘾。”从此以后,小罗牢记李婷香的教诲,戒断了毒瘾。

为了巩固小罗战胜毒魔的信心,李婷香还经常督促小罗按时尿检,并将结果拍照发到社区。

“我最开心的,是看到吸毒人员回归社会,过上正常的生活。”李婷香告诉今日女报/凤凰网记者,她所在的桃李园社区有1000多套廉租房和廉价房,是全区低收入人群的集散地,人居情况复杂,治理难度增大,因此流传出这么一首民谣:“山莫平、地莫平,桃李园里人挤人,天黑嘎、少出门,好人坏人难分清。”

为了守护好这一方土地,将河滨

路街道桃李园社区建设成为无毒社区。李婷香组建了一支由禁毒志愿者组成的社区义务巡逻队,分成小组全天候不打烊穿梭于居民生活区的小街深巷,定期对辖区禁毒情况进行“人工智能扫描”,提升“防火墙”和“防御系统级别”,及时破解社区外部涉毒人员的渗透侵入,筑起了禁毒工作群防群治的铜墙铁壁。

在李婷香人性化的管理下,吸毒率和复吸率显著下降,她也被居民形象地称为“杀毒软件”,并荣获湖南省“十佳”最美妈妈禁毒志愿者。为此,居民创作了新的民谣“山莫平、地平了,桃李园里人欢喜;天黑嘎、仍串门,邻里和谐一家亲”。

她在社区建立儿童之家

2017年7月初,洪江区出现1996年以来最大洪水。面对危险,李婷香带领义务抢险队员,敲着锣,拿着高音喇叭,在社区内一栋楼一栋楼喊话,组织群众转移。最后,社区成功转移约3000人,而李婷香两天两夜没合过眼。

李婷香还充分发挥“人大代表工作室”职能,成功调解多起重大纠纷。桂某某今年71岁,在一次走路时,被欣雨(化名)撞伤了,从此成为了植物人。

原本,桂某某的儿子吸毒,两人相依为命,家里很困难。桂某某向欣雨要求赔偿100多万元,欣雨无力赔偿,还因此离婚。

“我要伸手帮助他们,两家人都不容易。”在李婷香的耐心调解下,原本110万元的赔偿费用降至60万元,双方达成了和解。

多年来,李婷香累计提出各类建议134条,为居民提供纠纷调解、法律援助、婚姻咨询等各种服务3100余次。她还建设桃李园社区社工服务场所,解决群众“急难愁盼”问题1271件,成功调解重大纠纷117起。

为了帮助社区的留守儿童,李婷香在社区建立了儿童之家,定期开展公益课堂项目,邀请社会各界优秀人士来此授课,架起了社区与留守儿童之间的“连心桥”。

从事社区工作以来,李婷香就没有睡过安稳觉,在她的手机里,总是有各种各样的突发“状况”,有半夜12点的、凌晨3点的……对她而言,只要接到通知,她就要马上起床,第一时间奔赴现场。

今年,李婷香获评湖南省妇联系统“最美执委”,她在领奖现场说:“社区就是我的家。未来,我将扎根社区,让妇女群众收获满满的幸福感”。